

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Свечкаря Егора Сергеевича
«Архитектурная типология зданий досуга молодёжи
(на примере Ростовской области)»,
предъявленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по научной
специальности 2.1.12. – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

Выдвинутые и обоснованные автором актуальность темы диссертации, ее цель, научная новизна, практическая значимость представляются достоверными и сомнений не вызывают.

В автореферате диссертации справедливо отмечено то, что актуальность научного исследования заключается в его направленности на решение важных социально-культурных задач, связанных с организацией качественного досуга молодежи. В условиях быстрого изменения общественных потребностей и технологических возможностей, создание комфортных и многофункциональных пространств для отдыха и развития становится ключевым фактором в формировании здоровой и активной молодежи. Материал данного исследования помогает выявить оптимальные подходы к проектированию таких объектов, учитывая современные запросы и региональные особенности, что делает его особенно значимым для архитектурной практики и градостроительного планирования.

Общеизвестно что в современных условиях тема архитектурной типологии зданий досуга молодежи, особенно на региональном уровне, остается недостаточно изученной. Несмотря на наличие ряда исследований в области архитектуры и градостроительства, многие аспекты, касающиеся специфики проектирования именно для молодежи, остаются нерешенными. Вопросы, связанные с учетом возрастных и культурных особенностей, современными трендами в дизайне и функциональностью пространств, зачастую обходятся стороной или рассматриваются поверхностно. Недостаточная систематизация имеющихся данных и отсутствие унифицированных подходов к проектированию таких объектов также свидетельствуют о необходимости более глубокого анализа и разработки новых решений.

В связи с этим работу можно считать актуальной и значимой для современной науки и практической деятельности.

Результаты исследования, включающие выделение классификаций объектов, разработку типов, принципов и методов формирования, а также предложения по созданию сети объектов, имеют существенное значение. Эти достижения способствуют более глубокому пониманию специфики проектирования пространств для досуга молодежи, что крайне важно для повышения качества

городской среды и удовлетворения потребностей молодого поколения. Предложенные классификации и принципы проектирования позволяют архитекторам и градостроителям эффективнее планировать и реализовывать проекты, учитывая современные тенденции и региональные особенности. Разработанные методы формирования сети объектов способствуют созданию целостной и удобной инфраструктуры, обеспечивающей доступность и разнообразие досуговых возможностей для молодежи.

Исследование обладает как теоретической, так и практической значимостью для современного мира. Теоретическая значимость заключается в развитии архитектурной науки путем уточнения и расширения знаний о типологии зданий досуга молодежи. Это способствует лучшему пониманию современных потребностей и предпочтений, а также позволяет совершенствовать подходы к проектированию подобных объектов.

С практической точки зрения, результаты исследования могут быть использованы для создания более удобных, функциональных и привлекательных пространств для досуга, что положительно скажется на качестве жизни молодежи. Предложения по формированию сети объектов и разработанные принципы проектирования могут применяться при планировании городских территорий, способствуя развитию инфраструктуры и улучшению условий для активного и здорового досуга.

В целом по автореферату можно определить, что диссертация Свечкаря Егора Сергеевича «Архитектурная типология зданий досуга молодёжи (на примере Ростовской области)», актуальная и конкретная, имеет научное и практическое значение; свидетельствует о значительных возможностях автора как архитектора-исследователя. По всем показателям диссертация соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Отзыв составил:

4.04.2025 г.



Сведения об авторе отзыва:

Шавкат Джумаевич Ачилов. Кандидат архитектуры, доцент кафедры «Архитектура» Самаркандского государственного архитектурно-строительного университета. г. Самарканд, Республика Узбекистан, ул. Молазор, дом 70.